Занятие-спектакль по окружающему миру 
«ПРАВИЛА ДОРОЖНЫЕ БУДЕМ ТВЕРДО ЗНАТЬ...»

Цель:
Закрепление знаний правил дорожного движения дошкольниками.
Задачи:
Закрепить правила дорожного движения, уточнить знания детей о назначении дорожных знаков; учить кратко и понятно для окружающих рассказывать о значении дорожных знаков.

Развить навыки безопасного поведения на проезжей части и перекрестке, умение логически мыслить, развивать умение выслушать друг друга; формировать понятие «можно – нельзя» к ситуациям дорожного движения; развивать наблюдательность, внимание, быстроту реакции. 

Воспитывать культуру поведения на улице, взаимоуважение в игре. 

Действующие лица: ПЕДАГОГ

 ПОМЕХА-НЕУМЕХА

 ДОРОЖНЫЙ ЗНАК«ПОВОРОТ»

 БУРАТИНО

НЕЗНАЙКА

СВЕТОФОР

ДЕТИ
Зал украшен дорожными знаками. Дети под песню «Дорожные знаки» входят в кабинет. Их встречает педагог. 
Педагог  и дети с удивлением осматривает зал.

ПЕДАГОГ: Ребята! Куда это мы с вами попали? Письмо какое–то (берет, читает):
«Мы, жители Страны дорожных знаков, находимся в беде. Мы попали к Помехе-Неумехе, и теперь у нас происходят постоянные аварии и неприятные истории. Помогите нам!» 
1-й РЕБЕНОК: Ну, исчезли переходы,
Не заплачут пешеходы.
Сами выберут пути,
Где дорогу перейти.
2-й РЕБЕНОК: Светофор не светофорит?
Ну, какое это горе?
Красный свет, зеленый свет,
Может, в нем и толку нет?
ПЕДАГОГ:Ребята! А вы как думаете? Нужны ли правила дорожного движения? Светофоры? (ответы детей) 
Неожиданно в зале появляется Помеха-Неумеха, выхватывает у Сказочника письмо, мельком просматривает его и злорадно вскрикивает. 

ПОМЕХА-НЕУМЕХА: Ха! Помощи захотели?! Не будет никакой помощи! Да и кто поможет этим дорожным знакам? 
ПЕДАГОГ:Мы сможем с ребятами помочь, правда, дети? 
ПОМЕХА-НЕУМЕХА: А вы кто такие? 
ПЕДАГОГ: Мы из «Родничка»! 
ПОМЕХА-НЕУМЕХА: Помочь захотели? Никогда вам не удастся помочь знакам, не получите вы и Светофор. Я их хорошо спрятала. Путь туда длинный, трудный и ничем не обозначен (выбегает из зала). 
ПЕДАГОГ: Ребята, вы испугались? 
ДЕТИ: Нет! 
ПЕДАГОГ:Тогда мы не будем терять времени даром и отправимся в путь. 

В зал, рыдая, входит Дорожный знак (на груди у него перевернутый обратной стороной планшет с изображением). 

ПЕДАГОГ: Ой, ребята, кто это? 
ДОРОЖНЫЙ ЗНАК «ПОВОРОТ»: Я - Дорожный знак. Меня заколдовала Помеха-Неумеха. Я никому не могу показать знак по правилам дорожного движения. Смогу открыться только тогда, когда вы отгадаете эти загадки (передает педагогу карточки с загадками). 
ДОРОЖНЫЙ ЗНАК: Молодцы, дети! Узнаете меня? (на груди открывает знак «ПОВОРОТ»). Где вы можете меня встретить?
ДЕТИ: На дороге! 
ДОРОЖНЫЙ ЗНАК: Правильно! 
РЕБЕНОК: На двух колесах я качу,
Двумя педалями верчу.
За руль держусь, гляжу вперед
И вижу – скоро поворот! 
ПЕДАГОГ:  Помните, дети! Выезжать на велосипеде на проезжую часть дороги разрешается только тем, кому больше 14 лет! 

Игра «СЛОЖИ ТРАНСПОРТ».
Игра проводится по принципу мозаики, дети из отдельных деталей должны быстро сложить рисунок, который в целом виде предстанет перед детьми в виде транспорта. 
По окончании игры в зале появляются новые герои — Буратино и Незнайка. 

БУРАТИНО: Я - всем известный Буратино,
С ребятами всегда дружу.
Но среди дорожных знаков
Я друзей не завожу,
Я так люблю похулиганить,
На красный свет перебежать
И по проезжей части даже
Могу спокойно погулять.
НЕЗНАЙКА: А я — Незнайка, Меня не воспитали,
Мне правил не читали.
На знаки я и не гляжу,
Где захочется – хожу. 

ПЕДАГОГ:  Нет, дружочки! Так нельзя!
Дорожное движение знать очень важно,
Согласится в этом со мной каждый!
Правда, ребята?
БУРАТИНО: Мы заранее все знаем, вмиг все знаки угадаем! 
ПЕДАГОГ:  Сейчас проверим! Смотрите! (показывает Буратино и Незнайке знак «ПЕШЕХОДНЫЙ ПЕРЕХОД»). 
НЕЗНАЙКА: Эй, ребята, подскажите! Этот знак нам назовите! 
РЕБЕНОК: Этот знак такого рода:
Он – помощник пешехода,
Переходим с куклой вместе
Мы дорогу в нужном месте! БУРАТИНО: Да знаем мы этот знак «ПЕШЕХОДНЫЙ ПЕРЕХОД»! 
ПЕДАГОГ:  Посмотрите на вторую вы, загадку не простую!
(показывает Буратинои Незнайке знак «ПУНКТ ПИТАНИЯ»). 
НЕЗНАЙКА: (к детям): Эй, ребята, не подведите,
Этот знак нам подскажите! 
Дети подсказывают Буратино и Незнайке, а он хвастливо обращается к Сказочнице. 
БУРАТИНО: Покажу свои я знания!
Это будет «Пункт питания!» 
ПЕДАГОГ:  Я все слышала, дружок!
Ты не выучил урок.
Ребята вас выручали,
Ребята вам помогали!
НЕЗНАЙКА и БУРАТИНО:Не хотим учиться!
                                                Нам нравится лениться!
(убегают) 
ПЕДАГОГ: Правил на свете немало,
Все бы их выучить нам не мешало,
Но основное из правил движения 
Знать как таблицу должны умножения! 
ДЕТИ: На мостовой НЕ ИГРАТЬ! НЕ КАТАТЬСЯ! 
             Если хочешь ты здоровым остаться! 
В зал опять возвращаются Буратино и Незнайка, но не одни, а с Помехой-Неумехой, они бурно обсуждают, как их все вокруг поучают. 

БУРАТИНО: Надоело нам учиться, Помеха-Неумеха! 
НЕЗНАЙКА: Только и слышим:
"Вы должны то, Вы должны это! 
БУРАТИНО: Ты, Буратино опоздал, 
НЕЗНАЙКА: Ты дружок опять проспал! 
Ах, друзья, что делать с ним?!
Он лентяем может стать,
Безответственным, плохим.
Вдруг беда случится с ним?"
БУРАТИНО и НЕЗНАЙКА: Ну, какая там беда? Это все – ерунда! 
ПОМЕХА-НЕУМЕХА: Не слушайте вы их! Не слушайте! Здорово, да-да! Как здорово играть на мостовой! Сколько мы с вами натворили, сколько аварий приключилось из–за нас! А почему? Да потому, что Светофора у них нет. Знаков тоже нет! Ха – ха – ха! Красота! 
ПЕДАГОГ: Тише! Тише, друзья! Хоть мы и остались без Светофора, но на дороге может появится один смелый человек. Он стоит посередине проезжей части и совсем не боится автомобилей. Наоборот, те его слушают. И пешеходы внимательно смотрят на него. Кто это, ребята? 
ДЕТИ: Регулировщик! 
ПЕДАГОГ:Как только появился Регулировщик, наш нерегулируемый пешеходный переход и движение опять станут какими? 
ДЕТИ: Регулируемыми. 
РЕБЕНОК:Пробка получается, когда свет выключается.
Регулировщик руками машет.
Точно он на сцене пляшет,
Повернется боком – иди себе с прискоком,
А спиной или лицом – стой на бровке молодцом! 
Появляется Светофор.
СВЕТОФОР: Здравствуйте, друзья!
Снова среди вас и я!
Как Помеха-Неумеха ни старалась,
Я все равно попал к вам на представление. 
ПОМЕХА-НЕУМЕХА: Все! Пропала я! Мое колдовство бессильно! Все против меня. Ухожу от вас! Буратино, Незнайка, за мной! (выбегают, слышатся звуки тормозящих автомобилей - запись с кассеты «Шумовые театральные звуки»)... Возвращается Буратино и Незнайка одни, с забинтованной руками. 
ПЕДАГОГ: Что с вами случилось? 
СВЕТОФОР: Вы повредили руки? 
БУРАТИНО: Мы попали в аварию! Перебегали дорогу на красный свет. НЕЗНАЙКА:Помеха бросила нас на дороге и убежала. Ребята! Возьмите нас к себе.
БУРАТИНО: Мы поняли, что это очень важно, знать знаки дорожного движения. Простите нас! 
СВЕТОФОР: Нужно помощь оказать
И больницу разыскать.
Этот знак укажет нам
Путь-дорогу к докторам.
Ноль три! Ноль три!
Буратино и Незнайка пострадали,
На красный свет перебежали. 
Буратино и Незнайку  сажают под знаком «БОЛЬНИЦА».
СВЕТОФОР: Я Светофор удалой,
Здесь и сейчас – учитель твой,
Чтоб тебе помочь пройти
Этот путь опасный,
Зажигаю день и ночь
Зеленый! Желтый! Красный!
Коль не выучишь урок,
Попадешь  в беду, дружок! 

Проводится игра «КРАСНЫЙ, ЖЕЛТЫЙ, ЗЕЛЕНЫЙ!»
Светофор показывает поочередно карточки трех цветов, дети выполняют определенные движения. Игра на внимание, сообразительность. 

ХОД ИГРЫ
Педагог показывает карточку красного цвета. 
ПЕДАГОГ:  Почему народ стоит? 
ДЕТИ: Красный свет стоять велит. 
БУРАТИНО: Верно, красный свет – опасный свет.
Красный свет – дороги нет! 
Педагог показывает карточку желтого цвета. 
Дети замирают.
ПЕДАГОГ:  Желтый свет зажегся вдруг! 
ДЕТИ: Не спеши пока, мой друг! 
Педагог показывает карточку зеленого цвета. 
ПЕДАГОГ: Коль зеленый свет горит, 
ДЕТИ: Значит, путь для нас открыт! 
БУРАТИНО и НЕЗНАЙКА: Станем я мы все правила прилежно изучать,
Правила дорожные твердо будем знать!
СВЕТОФОР: История печальная
С Буратино и Незнайкой приключилась.
Все вы видели, какая 
С ними беда случилась.
ПЕДАГОГ: Подражать им не нужно,
Скажем все об этом дружно: 
ДЕТИ (хором): Правила дорожные
                            Всем нужно твердо знать.
                            Будем их, ребята,
                            Почаще повторять! 
